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Življenjska do­ba ostrešja je ob 
predpo­stavki, da je bi­lo pravilno 
vgrajeno, zašči­teno in vzdrže
vano, lah­ko zelo dolga, vsaj 30 
let ali več. Zato nam ni treba 
menjati lesenega dela ob vsako
kratni menjavi strehe. Kadar je 
v slabem stanju le del ostrešja, 
zamenjamo le ta del, saj menjava 
celotnega ostrešja zaradi enega 
ali dveh slabih tramov ni po­treb
na. Menjava samo poško­do­vanih 
delov se po­go­sto zah­teva pri spo
meniško zašči­tenih objektih, kjer 
je zaželeno, da se ohrani čim več 
prvotno vgrajenih elementov.

Stanje tež­ko ocenimo
Stanje ostrešja po­go­sto zelo tež
ko oceni­mo, saj je vpo­gled vanj 
najpo­go­steje zakrit z no­tranje 
strani z zaključno oblo­go (les, 
mavčne plošče), z zunanje stra
ni pa ga po­kri­va kri­ti­na. Zato 
včasih tega po­sega ne mo­remo 
predvi­deti vnaprej, temveč smo z 
odlo­čitvi­jo so­o­čeni šele takrat, ko 
odstrani­mo staro kri­ti­no in ugo
to­vi­mo, da je zaradi do­trajano­sti 
(starost, vlaga, lesne go­be) sana
ci­ja nujno po­trebna.

Tež­ja kritina razlog  
za sanacijo
Drugi razlog, da se odlo­či­mo za 
menjavo ostrešja, je izbi­ra druge
ga, težjega ti­pa kri­ti­ne. Di­men
zi­o­ni­ranje ostrešja je namreč 
po­go­sto po­go­jeno z izbi­ro vrste 
kri­ti­ne. So­razmerno s težo kri­ti­ne 
se po­veča tudi di­menzi­ja ostreš
ja (lege, tramo­vi ...). Načelo­ma 

Sa­na­ci­ja ostreš­ja
Sanacija ostrešja je zahteven poseg. Ponavadi se je lotimo, ko ob odstranitvi stare kritine ugotovi
mo, da je ostrešje dotrajano, ali pa izberemo dru­gi, težji tip kritine, ki zahteva menjavo ostrešja.
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Atrium nepremiènine d.o.o.
Loška ul. 13 - Kolosej, Maribor

VABIMO VAS NA DAN ODPRTIH VRAT 
VILA BLOKA MIKLAVŽ PRI ŠOLI, 
ki ga organiziramo ob dokonèanju stavbe, 
da vam predstavimo èudovita stanovanja 
v mirnem, zelenem okolišu, 
tik ob sodobni šoli in vrtcu. Dobrodošli!
Kdaj: 12. 6. 2010 od 8.00 do 13.00. 
Veè na www.atrium-nep.si 
ali po tel. 041/421-195.
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to ne predstavlja večje težave. 
Po­javi se, kadar je bi­la že prvotno 
hi­ša zasno­vana za lah­ko kri­ti­no. 
V 70-ih letih 20. sto­letja je bi­la 
po­pularna vgradnja salo­nitne 
in ko­vinske kri­ti­ne, ki ni­sta zah
tevali veli­ke no­silno­sti ostrešja. 
V tem pri­meru mo­ramo pred 
menjavo preveri­ti tudi, ali so 
no­silne stene do­volj močne, da 
bo­do vzdržale do­datno težo 
ostrešja in no­ve, težje kri­ti­ne.

Klasična ostrešja  
so bila včasih premočna
“Če pri­merjamo klasične in mon
tažne hi­še, ugo­to­vi­mo, da imajo 
slednje zelo poeno­stavljeno 
ostrešje. Vzrok temu je, da prav
zaprav ne po­trebujete ostrešja, 
ki je predi­menzi­o­ni­rano, včasih 
tudi za petnajstkrat. Z računal
niško teh­ni­ko so dognali, da so 
bi­la klasična ostrešja pred leti 

premočno grajena,“ razmišlja 
Boštjan Hostej iz podjetja Ho­se
kra. “Danes je na tem po­dročju 
zaznati kar nekaj izboljšav, kljub 
temu je le-te še vedno pri­čako­va
ti pri ostrešjih, predvsem v smeri 
računanja teže kri­ti­ne in teže 
ostrešja. Jasen pri­mer kaže, da 
bo­ste imeli z betonsko kri­ti­no 

nad glavo pri 200 m2 bi­valne 
površi­ne približno 10 ton teže, pri 
isti kvadraturi s plo­čevi­nasto kri­ti
no pa zgolj to­no teže. Veli­ko ljudi 
tudi po­zablja na naklon streši­ne, 
saj naklo­ni pri 12 sto­pi­njah in pri 
35 sto­pi­njah naklo­na ostrešja 
po­trebujejo različne pri­jeme pri 
ostrešjih. 

Sama utežba snega na širšem 
območju Slo­veni­je je predpi­sana 
s 120 kg, z vetrom pa 180 kg na 
m2. Če k temu do­damo beton
sko kri­ti­no, je treba računati 
utežbo najmanj 230 kg/m2, pri 
plo­čevi­nasti kri­ti­ni pa 185 kg 
/m2. Sama razli­ka to­rej zanša 20 
odstotkov.“
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Zanimalo vas bo

Kako se obnese celulo­zna  
izo­lacija pri sanaciji ostrešja
Celulo­zna izo­laci­ja se tako pri sanaci­ji kot no­vo­gradnji obnese zelo 
do­bro, pravi Miro Škvorc iz podjetja Eko pro­dukt, “saj po­leg tega, 
da je zelo do­ber toplotni izo­lator, v pri­merjavi s stekleno in kameno 
volno bistveno po­časneje prepušča toplo­to. Gre namreč za to, da 
je po­leg toplotne prehodno­sti po­membna tudi toplotna stabilnost 
stavbe. Za izo­laci­jo podstrešij se pri­po­ro­ča steklena ali kamena vol
na, ki ima težo med 15 in 30 kg na kubični meter. Zaradi tega je v 
izo­laci­ji ujetega veli­ko zraka in je toplotna prevodnost med 0,035 
in 0,040 W/mK, kar je zelo do­bro. Žal pa je speci­fična toplo­ta ste
klene in kamene volne le 840 J/kgK, kar po­meni, da po­trebujemo, 
da segrejemo 25 cm steklene volne s težo 20 kg/m3 le 4200 jo­ulov 
energi­je. Celulo­zna izo­laci­ja ima pri­merlji­vo toplotno prevodnost, 
teža na kubični meter vgrajene izo­laci­je pa je 50 kg. Čeprav je izo­laci
ja več kot dvakrat težja, je pri debeli­ni 25 cm razli­ke le 7 kg/m2, kar ni 
problematična obtežba tudi pri starih strehah. Je pa bistvena razli­ka 
glede preho­da toplo­te, saj ima celulo­zna izo­laci­ja speci­fično toplo­to 
kar 1900 J/kgK, kar po­meni, da po­trebujemo, da segrejemo 25 cm 
omenjene izo­laci­je 23.750 jo­ulov energi­je, to pa je kar 5,6-krat več. 
To je tudi eden izmed razlo­gov, zakaj se vse več ljudi odlo­ča za vgrad
njo celulo­zne izo­laci­je, saj jim ni vseeno, ali toplo­ta prei­de v pro­stor v 

šti­rih ali dvanajstih urah. Si­cer pa je predno­sti veli­ko. Vgradnja je pre
pro­sta, saj se izo­laci­ja vpi­ha v pri­pravljen pro­stor, zato ni dela z razno
som v mansardo ni­ti z razrezom. Ker ni odpadka, je na koncu kljub 
ugodni ceni še cenejša. Vgrajuje se lah­ko tudi s strani strehe ozi­ro­ma 
ob menjavi kri­ti­ne. Na ravnem delu strehe se lah­ko nasuje preko 
obsto­ječe izo­laci­je. Veli­ka prednost je v tem, da je izo­laci­ja na koncu 
vgrajena v enem ko­su brez fug in špranj in se tesno pri­lega tudi vsem 
neravni­nam, ki jih najdemo pri či­sto vsaki hi­ši. Ker celulo­zna izo­laci­ja 
deluje po­dobno kot les, z njeno vgradnjo po­daljšujemo tudi obstoj
nost ostrešja, saj v celulo­zni izo­laci­ji ni kondenznih slo­jev, temveč se 
odvečna vlaga po­razdeli. Ker lah­ko celulo­za brez težav sprejme tudi 
več vlage kot les, lah­ko celo uravnava vlažnost leseni konstrukci­ji. Izo
laci­ja je zašči­tena pred škodljivci in insekti, v pri­meru po­žara pa se na 
njej tako kot na lesu naredi ogljena plast, ki zavi­ra pro­ces go­renja.“
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Sanja Verovnik


